

# Urge nuevos mercados desarrollo del país

Los infructuosos esfuerzos realizados por el país para normalizar su situación en el Mercado Común Centroamericano, hace necesario la búsqueda de nuevos mercados en el resto del mundo, expresó la señora Cecilia Castro en su disertación ayer durante almuerzo de la ASI.

La destacada mujer de negocios, quien es a la vez la primera mujer disertante invitada por la Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI), hizo un análisis de nuestras exportaciones y consideró de que a pesar de

años de pacientes negociaciones en el MCCA, aún no es posible el libre tránsito de personas, productos y vehículos salvadoreños por las vías de comunicación centroamericanas.

"Las industrias en general revelan índices elevados de capacidad ociosa, mientras aumenta la presión poblacional que demanda la creación de decenas de millares de plazas de trabajo anualmente, para absorber la fuerza laboral generada de la explosión demográfica", dijo doña Cecilia.

Más adelante expresó que, "es hora también, de que nos convenzamos de que El Sal-

— Pasa a la página 23 —

## Entregan premios a ganadores de concurso nacional literario

Fueron entregados ayer los premios a los triunfadores del certamen nacional literario (composición), que fue organizado con motivo del Día Internacional de la Alfabetización. El evento lo promovió la Dirección de Educación de Adultos y Permanente, del Ministerio de Educación, y el acto de entrega de estímulos se efectuó en la sala de proyecciones de la Biblioteca Nacional.

Hubo dos niveles de participación: el de profesores que trabajan en labores de alfabetización, y el de alumnos o alfabetizados. Triunfaron los profesores Miguel Ángel Ramírez, Blanca Miranda de Ramírez y Manuel de

Jesús Quijano Marroquín, primero, segundo y tercer lugar, respectivamente. Asimismo los alumnos Juan Mejía, Benito de Jesús Hernández, Jorge Antonio Peña, José del Tránsito Jacobo, Fernando Luna, Luis Alfonso Benítez y

— Pasa a la página 25 —

## Sorpresiva visita de Molina a Laugerud ayer

Sorpresiva visita hizo ayer el presidente, coronel Arturo Armando Molina a su colega de Guatemala, general Kjell Eugenio Laugerud García, para invitarlo a estar presente en la VII Feria Internacional de El Salvador. El mandatario guatemalteco prometió venir, y a la vez le pidió a Molina autorización para que los transportes terrestres guatemaltecos puedan utilizar el paso Angiatú, Metapán, Candelaria de la Frontera, debido a que el puente sobre el río Agua Caliente, en la vía atlántica, territorio de Guatemala, ha sufrido daños por efectos de reciente temporal.

Aparte de los dos aspectos apuntados, los gobernantes también abordaron otros temas de trascendencia nacional para sus respectivos países y los demás del área centroamericana.

En la VII Feria Internacional de El Salvador, posiblemente se hagan presentes los mandatarios de Nicaragua, Costa Rica y Panamá.

En su gira de ayer, por Guatemala, Dr. Abel Salazar Rodezno,

— Pasa a la página 26 —



—Foto de LA PRENSA, por Ulloa.

DONACION. (San Miguel). La alcaldía donó al ISTU un terreno para el turicentro "Altos de la Cueva. El síndico, Dr. Catalino Claros, firma documentos, Presencia, Dr. Abel Salazar Rodezno.



—Foto de LA PRENSA, por García R.

BUSQUEDA. "Es urgente la necesidad de buscar nuevos mercados en Europa", exhorta doña Cecilia Castro, directora de COEXPORT.



—Foto de LA PRENSA, por García R.

DINAMIA. La dinámica de la mujer de negocios salvadoreña pondrá el señor Hugo Barrera, durante almuerzo de la ASI, en el Sheraton.

## Aguas superficiales del Norte utilizará ANDA

Evitar la sobre-explotación del acuífero de San Salvador, que podría agotarlo en poco tiempo, busca ANDA con la utilización de aguas superficiales de la zona norte. Así se indica en los estudios técnicos elaborados por la institución sobre los recursos acuíferos de la región y las facilidades de satisfacer la creciente demanda en el futuro. En esos estudios, que eran revisados ayer por un grupo técnico, se indica que el manto acuífero de San Salvador está siendo sobre explotado, lo que da lugar a que la tabla de éste (el nivel del manto) baje un metro cada año, lo que podría provocar su agotamiento total en pocos años.

Ante esa situación y a fin de

satisfacer las necesidades de una población en crecimiento constante, la Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados... (ANDA) planificó el aprovechamiento de varias fuentes situadas en las jurisdicciones de Apopa, Aguilares y otras, para traer las

— Pasa a la página 26 —

## ISTU invierte más de millón en turicentro Altos la Cueva

(San Miguel). Un millón 400 mil colones invierte el Instituto Salvadoreño de Turismo, en el Turicentro Altos de la Cueva, uno de los más grandes del país. El valor cubre la primera etapa, que consta de trabajos de piscina, desvestideros, parques, salón de servicios y carretera, como también ampliación y modernización de los lavaderos públicos. Tal como se ha informado, el turicentro contará, con lago artificial, jardín botánico, bosque, canchas deportivas minizoológico, instalaciones de parqueo y otras zonas de recreo.

El licenciado Jorge Sauer Prissa, presidente del ISTU, al dar a conocer lo anterior dijo que la carretera al turicentro será pa-

— Pasa a la página 26 —

## Tasa de crecimiento disminuye en el país por planificación

La tasa de crecimiento vegetativo en el país durante los últimos años, ha bajado de 34.4% por mil habitantes en 1971 a 31.5 por mil habitantes en 1975, de acuerdo con los estudios del doctor José Vicente Araujo. La merma en la tasa del crecimiento, según lo expresa el doctor Araujo se debe a la labor que se desarrolla en planificación familiar; sin embargo, agrega, el país tiene actualmente 4 millones 217 mil 729 habitantes en sus 21 mil 41 kilómetros cuadrados. El doctor Araujo hace el siguiente análisis: "Con esta tasa de crecimiento de 3.15% nuestro país aumenta anualmente en 132 mil 858 habitantes o sea una población más o menos igual a la ciudad de Santa Ana cada año. Si cada nuevo salvadoreño comiera

tres veces diarias y un mil 95 veces por año, necesitaríamos 146 millones de colones para alimentar anualmente a los 132 mil 858 habitantes, es decir, una cantidad de colones suficiente para construir cada año un ingenio del Jiboa y una supercarretera a Cofradilla. Para estos mismos habitantes necesitaríamos construir

— Pasa a la página 26 —



PREMIACION. Se entregaron ayer los premios a los triunfadores del certamen literario, que se organizó a nivel de profesores que trabajan en labores de alfabetización y de alumnos. El profesor Manuel de Jesús Quijano Marroquín, de Sonsonate,

uno de los ganadores, es felicitado por el director del Servicio Nacional de Aprendizaje de Colombia, Dr. Rafael Vargas. Fue organizado por Educación de Adultos.

—Foto de LA PRENSA por Ramírez P.